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Protokoll 
über die Mitgliederversammlung der Siedlergemeinschaft Geisecke  
Datum:  27.10.2016 
Ort:   Vereinsheim des Geisecker SV (KS-Logistic) 
Teilnehmer:  laut Teilnehmerliste 
Dauer:   19.00 Uhr bis 22.00Uhr 
 
 
Tagesordnung:  
1. Eröffnung und Begrüßung 
2. Beschlussfassung über die Tagesordnung 
3. Vortrag „Sicherheit rund um’s Eigenheim“ – Polizei NRW 
4. Infopunkte 
 a. Mitgliedsbeiträge 
 b. unsere Homepage 
 c. von Mitgliedern für Mitglieder 
 d. Erweiterung der Leistungen der Mitglieder durch regionale Partner aus Geisecke 
 e. Seminare für den Vorstand 
 f. unser Konto bei der Sparda Bank – Betrugsversuch 
5. Mitgliederzeitschrift 
6. Ausblick 2017 – Sommerfest? Ausflug? Weihnachtsmarkt o.ä.? 
7. Terminfindung der nächsten Mitgliederversammlung im Frühjahr 2017 
8. Verschiedenes 
 
 
Zu den Punkten  1-3 
Herr Hittmeyer begrüßt die Mitglieder und eröffnet die Versammlung. Die Beschlussfassung der Tagesordnung 
wird einstimmig angenommen. Im Anschluss daran werden die beiden anwesenden Herren der Polizei NRW 
vorgestellt, die in einem Vortrag über die Sicherheit rund um’s Eigenheim berichten und offene Frage beant-
worten.  
 
Zu Punkt 4 

a) Herr Hittmeyer liest das Protokoll der letzten Versammlung vom 05.04.2016 vor.  
Außerdem wird berichtet, dass die Mitgliedsbeiträge, welche zum 15.08.2016 eingezogen werden soll-
ten, diesjährig erst zum 15.11.2016 eingezogen werden. Es wird darauf hingewiesen, dass der Verband 
den Jahresbeitrag 2016 um einen Euro erhöht hat und eine weitere Erhöhung um einen Euro für 2017 
ansteht.   

 
b) Im Anschluss daran erhalten wir Informationen zur neugestalteten Homepage und zu deren geplanten 

Erweiterungen bzw. Ergänzungen. Auch sollen die unter dem Punkt „Mitglieder für Mitglieder“ vor-
handenen Artikel wie Zelte, Grill etc. zwecks Ausleihung aufgeführt werden.  
 Herr Hittmeyer bittet um weitere Anregungen. 

 
c) Im Anschluss daran wird der Punkt „von Mitgliedern für Mitglieder“ erläutert.  

Das Equipment der Siedlergemeinschaft Geisecke wird vorgestellt und es wird daran erinnert, dass die 
Artikel den Mitgliedern für Feierlichkeiten o.ä. kostenfrei zur Verfügung gestellt werden können. Au-
ßerdem sucht Herr Hittmeyer einen Ort, wo diese Artikel gelagert werden können und bittet um In-
formationen und Tipps. Auch soll eine Erweiterung der Artikel durch die Mitglieder stattfinden, d. h. 
falls ein Mitglied z.B. eine Säge hat und diese auch ausleihen möchte, kann man sich mit dem Vorstand 
in Verbindung setzen, welcher die Organisation übernimmt. Der Punkt „Mitglieder für Mitglieder- ge-
meinsames Nutzen von Gegenständen“ wird einstimmig angenommen.  
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d) Um die Mitgliedschaft in der Siedlergemeinschaft Geisecke noch attraktiver zu gestalten, sollten Un-

ternehmen vor Ort angesprochen werden, welche den Mitgliedern evtl. Rabatte einräumen. Weitere 
Informationen sollen darüber demnächst auf der Homepage zu finden sein.  

 
e) Der Vorstand berichtet, dass er Seminare, welche vom Verband angeboten werden, für sich gebucht 

hat. Die Kosten belaufen sich auf 30€ pro Person und Seminar zuzüglich Übernachtungskosten. Hierbei 
handelt es sich um Themen zur Vereinsführung. Ein Grundlagen- und ein Aufbauseminar sind vorgese-
hen. Von den Mitgliedern wird auch der Vorschlag gemacht, ein Kassenbuchseminar zu besuchen, da 
das vom Verband angebotene Seminar sehr hilfreich und informativ ist.  
 

f) Herr Hittmeyer berichtet, dass ein gefälschter Überweisungsbeleg zu dem Siedlerkonto bei der Sparda 
Bank eingegangen sei und zeigt eine Kopie. Schäden sind nicht entstanden, da ein Bankmitarbeiter 
Rücksprache mit dem Vorstand vor Einlösung hielt. Auf der alten Homepage befanden sich unsere 
Bankverbindung und ein Schreiben von Herrn Köster mit Unterschrift. Vermutlich nutzte der Täter die-
se Informationen bzw. Dokumente. Der Vorstand der Siedlergemeinschaft hat den Vorgang bei der Po-
lizei zur Anzeige gebracht. 

 
Zu Punkt 5 
Über die Kosten in Höhe von 6,60€ pro Jahr für die Zustellung der Siedlerzeitschrift wird informiert. Da sich 
keine freiwilligen Verteiler finden lassen, wird der Erhalt der Zeitung wie folgt festgelegt. 
 
Jedes Mitglied gibt an, ob es die Zeitung beziehen oder abbestellen will. Für den Bezug der Siedlerzeitung wer-
den zum Beitrag zusätzlich 6,60€ für das Porto vom Konto des Mitglieds abgebucht. Wer keine Siedlerzeitung 
beziehen möchte teilt dieses dem Vorstand bitte schnellstmöglich mit. Jedes Mitglied hat auch die Möglichkeit 
die Zeitung im Portal des Siedlerbundes im Internet zu lesen.  
 
Die Erhöhung des Mitgliedsbeitrages wird kurz angesprochen. Der Mitgliedsbeitrag für 2016 beläuft sich auf 
25€. Durch die Erhöhung um 1€ werden 2017 dann 26€ abgebucht zuzüglich evtl. Portokosten für die Zeitungs-
zustellung – falls erwünscht.  
Die Möglichkeit sich für den Bezug bzw. der Abbestellung der Siedlerzeitung zu entscheiden, wird einstimmig 
angenommen.  
 
Zu Punkt 6 
Herr Hittmeyer bittet um Anregungen und Vorschläge zu gemeinsamen Aktivitäten im Jahr 2017.  
Sollen wir wieder einen Ausflug machen, Osterfeuer, Weihnachtsmarkt o.ä?  
Herr Schlachta berichtet diesbezüglich von einer sehr geringen Personenzahl bei den letzten Ausflügen. 
Ebenso wird  der Vorschlag gemacht,  sich in Abständen zu treffen um Kontakte zu pflegen.  
Um weitere Vorschläge wird gebeten.  
 
Zu Punkt 7 
Herr Hittmeyer schlägt zu Terminfindung der nächsten Mitgliederversammlung das Frühjahr 2017, ca. Ende 
März vor.  
 
Zu Punkt 8 
Es gibt keine weiteren Punkte.  
 
Die Versammlung endet um 22 Uhr.  
 


